平山县农业农村局

关于储备2024年省级农业创新驿站的通知

按照河北省农业农村厅关于印发《2024年省级财政转移支付项目储备指南的通知》（冀财农发{2023}9号）以及石家庄市农业农村局关于《2024年省级财政转移支付项目储备指南的通知》（石农2023--508号）要求，为进一步做好2024年省级财政转移支付项目的储备工作，加快我县农业科技的推广进程，为我县农业发展提供有力支撑，拟申报储备2024年省级农业创新驿站。具体要求见附件1、附件2。
各拟申报单位认真积极编写切实可行的申报书，并于8月20日前报送农业农村局科教股。
联系人：芦彦琴   韩庆利

联系电话：17732181956    17732181909
电子邮箱：nyjkjg@126.com
平山县农业农村局

2023年8月7日

附件1

2024年省级农业创新驿站项目储备指南

一、项目总体要求 
（一）项目总体概况。为充分发挥科技创新对现代农业发展和乡村振兴的支撑引领作用，深化农科教合作，加快农业科技成果转化应用，按照“十个一”模式，即确定一个特色优势主导产业、拿出一笔扶持资金、明确一个企业（园区）产业承接平台、组建一支高层次专家团队、建设一个科技研发推广中心、形成一批全产业链技术标准和规程、打造一个特色优势农产品品牌、培育一批农业科技人才、明确一套绩效考核目标、探索一套有效运行机制，全面推进农业创新驿站建设。通过农业创新驿站建设，建立起专家团队服务新型经营主体和推动区域产业发展的长效机制，辐射带动区域特色产业提档升级。

（二）工作任务目标。2024年农业创新驿站建设工作重点围绕精品蔬菜、精品水果、优质小麦、优质油料、优质农产品、优质畜产品、高端乳品、特色水产品、道地中药材、优势食用菌等特色优势产业，以企业（园区、合作社）为运营主体，以全产业链专家团队为技术依托，以推动区域主导特色优势产业全产业链发展为建设目标，通过“十个一”模式，聚集创新需求，建立专家团队服务长效机制，把驿站建设成为区域农业科技创新要素聚集地、科技成果转化示范园和特色产业发展引领区，辐射带动区域特色产业提档升级，为推动农业高质量发展、促进乡村振兴提供科技支撑。

（三）绩效指标。重点围绕精品果蔬、优质小麦等特色优势产业和衡沧高品质蔬菜产业示范区创建工作，突出驿站对县域主导特色优势产业的科技支撑作用，按照“十个一”模式持续用力，深入推进农业精品创新驿站建设，打造科技支撑乡村产业示范样板。
二、申报主体及申报条件

市县级农业农村部门作为2024年农业精品创新驿站的推荐单位，各类农业企业（园区、合作社）为申报主体。申报主体及申报条件：

承担主体设施完善。各推荐单位要积极遴选产业链条完整、竞争优势明显、带动能力强的企业（园区、合作社）等作为创新驿站承接平台，具备开展科技研发集成、试验示范、推广应用、科技培训、成果展示等功能的条件，供专家团队办公、科研、交流、培训、食宿等配套设施不少于600平米。至少有一个农业科技成果展示基地，粮油大田类基地面积原则上500亩以上，设施农业和生态循环等基地面积不低于100亩，规模化生猪养殖场存栏达到万头以上，奶牛肉牛养殖场存栏达到500头以上，家禽类存栏10万羽以上，水产类水面面积50亩以上。

    （二）主导产业特色鲜明。依据本地资源禀赋、区位特点、产业结构、市场状况、产业扶贫需求等情况，因地制宜遴选1-2个产业覆盖面广、辐射带动能力强、增收致富前景好的特色优势产业，作为创新驿站建设的基础产业，全链条推进生产标准化、经营集约化、产品高端化、品牌知名化，辐射带动周边特色产业提档升级和农民增收致富。产业布局重点围绕优质小麦、优质谷子、精品蔬菜、道地中药材、优势食用菌、沙地梨、优质专用葡萄、山地苹果、高端乳产品、优质生猪、优质蛋鸡和特色水产等12个特色优势产业集群。
（三）专家团队支撑有力。作为创新驿站建设主体，企业要与专家团队结合紧密，有良好的产学研高效协同合作运行机制，专家团队成员既可以是京津冀等省内外专家资源，也可以是国家或省级产业技术体系创新团队成员。驿站实行首席专家负责制，由首席专家负责组建一支10名以上涵盖品种选育、技术集成、农机装备、清洁生产、质量控制、加工销售等全产业链的高层次专家团队（可按不同产业分别设置）。但原则上同一名专家担任驿站首席专家不得超过2个。

三、项目建设（实施）内容

（一）加强专家团队建设。以各个特色优势产业为重点，紧紧围绕确定的主导特色优势产业，以企业（园区、合作社）等创建主体为平台，按照一二三产业融合、全产业链打造要求，每个驿站组建一支10人以上涵盖品种选育、技术集成、农机装备、清洁生产、质量控制、加工销售等全产业链的高层次专家团队，在首席专家带领下，开展科技研发、成果引进、技术集成和示范推广，为本地和区域农业发展提供智力和技术支撑。要积极吸纳基层农技人员进入技术支撑服务队伍，充分发挥特聘农技员等各方面技术力量，拓展创新驿站辐射功能和服务范围，提升本土专家能力和水平。

（二）加强农业科技创新。各专家团队要以创新驿站为载体，主动对接产业技术体系创新团队，围绕区域特色产业关键技术需求和制约瓶颈，开展农业科技创新，持续引进集成国内外先进技术，制定产业发展技术路线图，形成一批覆盖全产业链的本地化、成熟化产业技术标准和规程，集成推广一批菜单式、傻瓜式简约适用技术模式，在动植物品种选育、绿色有机食品标准推进和节水灌溉、动植物重大疫病防控、食品安全保障技术、农产品品牌建设、物联网、电子商务、产业扶贫等方面取得创新突破，提升创新驿站的高效化、绿色化、智慧化水平。

（三）加强成果转化推广应用。各专家团队要立足区域产业发展，指导制定产业发展规划，形成当地技术操作规范，示范推介一批优质绿色高效技术模式，开展重大技术会商，就关键技术难题提出解决方案。在重要时节和关键环节，组织驿站专家进园区进基地入户到田，实行一对一或一对多结对帮扶指导和培训，有效解决农民产业发展中面临的实际问题，促进技术快速进村入户到田。要充分发挥驿站对区域产业发展的示范引领、辐射带动作用，通过基地展示、现场示范、专家指导、技术培训等多种形式，加快新品种新技术的推广应用。

（四）加强品牌营销推介。各级农业农村主管部门要积极引导企业（园区、合作社）加强品牌营销推介，对有独特品种、独特品质、独特风味的特色品牌农产品进行全产业链开发，开展绿色食品、有机食品和农产品地理标志认证。引导建设主体深挖历史民俗、农耕传承和文化内涵，开展品牌设计，讲好品牌故事，加强品牌营销推介，提高品牌影响力和知名度。每个驿站至少打造1个市级以上品牌产品。

（五）加强人才队伍建设。加强对当地农技人员的知识更新培训，每年培训不少于50人次，提升农技人员科技服务能力。加强对农庭农场、农业合作社、种养大户及普通农户的技能培训，培训乡土专家和本土人才。组织科研院校青年科技人员和大学生到创新驿站实习实训，强化理论与实践结合，培养科技人才后备力量。
四、资金支持方向、支持环节、补助标准
    （一）资金支持。2024年省级对拟创建的精品驿站每个给予30万元引导性资金支持。

（二）资金列支范围。省级30万元引导性资金重点用于：

1.技术研发补助。驿站专家及技术骨干开展科学实验（试验）、产业调研、学术交流、成果引进、技术集成、技术咨询等过程中发生的专家咨询费、绩效奖励费、科研辅助人员劳务费、化验检测材料及小型仪器设备购置费等。
2.科技示范展示培训补助。主要用于组织开展技术服务、试验示范、技术培训过程中发生的专家咨询、技术培训、现场观摩、人员交通、展牌展板制作、技术资料印刷、新品种、新技术、新设备引进集成等相关费用。

（三）资金拨付。省级资金经财政部门拨付到拟创建驿站县农业农村部门或财政支付中心，市县财政部门或经营主体配套资金，一并统一建帐管理。在驿站建设各阶段，项目县可以采用政府购买服务等形式，与驿站建设主体企业（园区、合作社）、专家团队签订技术服务委托三方协议，依据委托任务拨付资金，原则上不得作为先建后补项目进行资金管理。拟创建县农业农村部门是资金监督和管理的第一责任主体，要切实加强资金管理，确保专款专用。驿站专家团队和企业（园区、合作社）要合理合规使用资金，保证资金发挥最大效益。

五、申报审批程序

（一）申报渠道。由各市县根据本地实际，组织符合申报条件的农业企业（园区、合作社）进行申报。

（二）申报数量。每县推荐数量一般不超过1个，各市农业农村局汇总后向省农业农村厅推荐。省农业农村厅将按照各市推荐情况，组织专家进行综合评定，最后确定2024年省级100个农业精品创新驿站创建名单。
附件2
2024省级农业创新驿站项目申报书

项目单位：

通讯地址：

邮政编码：

主管部门（单位）：

联 系 人：

联系电话：

通讯地址：

填制日期：

    一、基本情况
一是全县有关行业产业生产经营情况；近年来xxx项目有关工作成效，此次储备项目的重要性、可行性分析。

二是相关专业化、社会化服务组织建设情况；相关种植大户、家庭农场、农民合作社等新型农业生产经营主体发展或者带动情况。

三是本级农业农村部门机构、技术力量情况及承担农业项目或技术推广工作情况。
二、项目建设内容和绩效目标

一是本地项目实施优势。二是拟建设支持主体基本情况介绍、建设内容、周期、地点、技术路径模式。三是建设实施绩效目标、效益分析、利益联结机制情况。

三、资金支持方向、环节及标准（含使用方式）

一是总投资概算与资金来源。二是重点说明申报储备财政资金支持方向、各方向支持环节和标准。三是财政资金投入使用方式。

四、保障措施

推进项目实施的组织领导、工作制度、机制创新、技术服务、资金配套保障及监管、宣传引导等方面内容。

五、有关附件附表

1.相关资格证书（如营业执照、法人身份证、资信等级证明、银行开户证明等）；

2.相关主体工作制度（如企业、合作社等章程、成员账户、收益分配制度；
3.土地租赁、流转合同（复印件）等；

4.项目实施内容示意图；

5.承诺书、上年度审计报告附审计所资质（复印件）等；

6.其他要求附件附表等佐证材料。
